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правительства РФ



Гражданский кодекс и КоАП

• Цены 
формируются по 
рыночным 
принципам (на 
основе согласия 
сторон)

• Цены на ряд 
товаров 
находятся под 
государственным 
контролем

1. Установление цен

• Если в договоре 
присутствует 
оговорка о 
возможности 
изменения цен;

• Если законом 
предусмотрена 
возможность 
изменения цены 

2. Изменение цен

См. также Постановление 
Правительства РФ от 7 марта 

1995 г. № 239 «О мерах по 
упорядочению 

государственного 
регулирования цен (тарифов)»

3. Цена не является 
существенным условием 
сделки(!) и поэтому может 
быть не отражена в договоре

4. Цена должна быть 
выражена в рублях

См. также ФЗ от 26 июля 2006 
года N 135-ФЗ «О защите 

конкуренции»



Налоговый кодекс

• связанные с изготовлением 
(производством), хранением 
и доставкой, приобретением 
и реализацией товаров, 
услуг, работ;

• содержание, эксплуатацию, 
ремонт и техническое 
обслуживание;

• освоение природных 
ресурсов;

• НИОКР;
• страхование;
• прочие расходы

1. Расходы, учитываемые в 
цене

Налоговые органы вправе 
провести проверку:

• если сделка совершена 
между взаимозависимыми 
лицами;

• если сделка относится к 
товарообменным 
(бартерным) операциям;

• если сделка является 
внешнеторговой

2. Обоснование и контроль 
цены



1. Запрет на демпинг запрет на продажу товара ниже его 
себестоимости с целью устранения 
конкурентов

2. Запрет на 
недобросовестную 
ценовую рекламу

запрет на такую рекламу, которая создает у 
потребителей иллюзию снижения цен с 
целью привлечения их внимания к товару.

3. Запрет на 
вертикальное 
фиксирование цен 

запрет на диктат цен производителями 
посредникам, оптовой и розничной 
торговле.

4. Запрет на 
горизонтальное 
фиксирование цен 

запрет на соглашение между несколькими 
производителями о поддержании цен 
продукции на определенном

Особенности ценообразования



Трансфертное ценообразование

$

$

$$$

Трансфертное ценообразование — 
реализация товаров или услуг 
взаимозависимыми лицами по 
внутрифирменным, отличным от 
рыночных, ценам.

Цель – перераспределение прибыли в 
пользу лиц, пользующихся льготными 
условиями налогообложения.



Поправки в закон

Предыдущие нормативы: 
допускалось 20% отклонение от 
рыночных цен

Федеральным законом № 227-ФЗ «О 
внесении изменений в отдельные 
законодательные акты Российской 
Федерации в связи с 
совершенствованием принципов 
определения цен для целей 
налогообложения» введены 
изменения, ужесточающие 
налогообложение

Текущее положение: отклонение 
от рыночных цен не допускается

Применяется:

Взаимозависимые лица

Оборот превышает 1 млрд. 
руб.

Участниками 
консолидированной группы 
налогоплательщиков

Внешнеторговые сделки

Не применяется:

Предприятиями, 
зарегистрированными в 
одном субъекте и не 
имеющими убытков



Сделки взаимозависимых лиц

• Доля участия в контрагенте превышает 25%
• Один директор
• Возможность назначения директора или 

более половины наблюдательного совета
• По решению суда

• Метод сопоставимых рыночных цен
• Метод цены последующей реализации, 

затратный метод, метод сопоставимой 
рентабельности, метод распределения 
прибыли

• Рыночные цены (данные сопоставимых 
сделок, цены на бирже, статистические 
данные)

Признание лиц 
взаимозависимыми

Трансфертное 
ценообразование

Бремя доказательства нерыночного ценообразования 
между взаимозависимыми лицами лежит на 

налоговых органах



Отчетность

Предоставить данные о конкретных 
сделках в течение 30 дней с 

момента получения требования

Вести учет по сделкам, в которых 
предельные величины дохода – 
100 и 80 млн. руб. в 2012 и 2013 
годах соответственно

Ежегодно подавать в налоговый 
орган уведомление о совершенных 
в отчетном периоде 
контролируемых сделках.

При необходимости предоставить 
налоговому органу обоснование 

трансфертных цен

Налогоплательщик обязан: 

1

2
3

4



Контроль и штрафы

Пени по неуплаченным налогам не будут начисляться вплоть до 
подачи декларации (28 марта года, следующего за отчетным 
налоговым периодом)

В случае обнаружения недоплаты налогов, предприятие будет 
обязано выплачивать 40% штраф (с 2017 года) от неуплаченной 
суммы налога

Крупнейшие налогоплательщики могут заключать соглашение о 
ценообразовании с ФНС. Стоимость заявления – 1,5 млн. руб.

Налогоплательщики вправе проводить симметричные 
корректировки, когда одной из сторон был доначислен налог. 



Спасибо за внимание!


